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Petrosians Dauerschach
1

[Husemann,D]
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Weiß hat hier große Probleme: Sein
Läufer ist nicht zu retten, aber es gibt
einen Ausweg:  1.Tg7+  Kh8  2.Td7+
der einzige Zug, da sonst der Läufer
vom gegnerischen Turm geschlagen
werden könnte.  Kg8  3.Tg7+  Kh8

 4.Td7+ Weiß kann kein Material
gewinnen und auch den Läufer nicht
anders retten, deswegen gibt er sich
mit einer Zugwiederholung und einem
Remis zufrieden.
Dieses Dauerschach ist eng verwandt
mit der Zwickmühle, nur gibt es hier
keinen Gewinnweg.
½-½
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[Husemann,D]

Weiß hat hier eine Figur mehr, doch die
gegnerische Abzugsschachdrohung
bewegt ihn dazu, hier das Remis zu
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forcieren:  1.Tf6  Lb7 Schwarz hat
keinen guten Abzug, da der Läufer
bedroht ist.  2.Tb6  Lf3  3.Tf6
und die Partie endet durch
Zugwiederholung mit einem Remis.
½-½
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[Husemann,D]

(Diagramm)

Schwarz schafft es hier mit knapper
Not, eine eigentlich verlorene Stellung
zu retten:  1...Tc2!  2.Dxb6

 [ 2.Tf8+  Kg7 ändert nichts ]
 2...Tg2+  3.Kh1  Tf2+! Das ist der
einzige Zug. Schwarz muss aufpassen,
dass keiner der gegnerischen Türme
dazwischengrätscht.

 [ 3...Txg3+  4.T7f3  Lxf3+  5.Txf3
 Txf3+- ]

 4.Kg1  Tg2+  5.Kh1  Tf2+!
½-½
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Moscow
[Husemann,D]
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Hier ist das Fragment aus der 12. WM-
Partie Petrosian-Spasski, Moskau
1966.
Aufgrund dieser Kombination bekam
das Motiv seinen Namen.  31.Sf3!
in Anbetracht der brenzligen Lage
forciert Weiß hier das Unentschieden.

 exd3  32.Sxe5  dxc2  33.Ld4  dxe5
Das Abzugsschach möchte Schwarz
nicht zulassen.  34.Lxe5+  Kh7

 35.Tg7+  Kh8  36.Tf7+  Kg8  37.Tg7+
 Kh8  38.Tg6+ das Schlagen des
Läufers ist möglich, hilft aber in
Anbetracht des gefährlichen Freibauern
auf c2 nicht.  Kh7  39.Tg7+
½-½


